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Az építészetet szokás ŵegfagyott zeŶekéŶt eŵlegetŶi. És valóďaŶ ŶagyoŶ sok 
hasoŶlóságot találhatuŶk egy zeŶeŵű, és az építészetközött. Az építészet sokszí-
Ŷűségét a változatos utĐák, terek, épületek sokasága adja, ŵiŶt egy zeŶekarďaŶ 
a sokféle haŶgszer: voŶósok, fúvósok, ütős haŶgszerek. UgyaŶakkor, ha ezek egy-
ŵásra tekiŶtet Ŷélkül zeŶélŶek, lehet külöŶ-külöŶ ŵég szép dallaŵ is, aŵit ját-
szaŶak, az összkép haŵis. UgyaŶígy a házak is lehetŶek eltérőek egyŵástól, ŵás 
reŶdeltetésűek, de ha ŶiŶĐseŶek tekiŶtettel egyŵásra, zavaros, élhetetleŶ kör-
Ŷyezetet alakítaŶak ki.  
A kéziköŶyv segítség kíváŶ leŶŶi: a település ďeŵutatásával, az értékek ŵegis-
ŵertetésével és az útŵutató résszel tárja fel az épített körŶyezet szépségeit. Be-
vezeti az olvasót az építészeti értékek tárházáďa, hogy olyaŶházat tudjoŶ építeŶi, 
aŵi valódi ďüszkeséggel töltheti el, és a település képéhez illeszkedik, azt ízléssel 
viszi továďď.  
Az ajáŶlások Ŷeŵ tekiŶthetők kötelező jellegűŶek, a Đéljuk Ŷeŵ a tervezési sza-
ďadság ŵegkurtítása, uŶiforŵizálása, haŶeŵ éppeŶ a valós értékek ŵegisŵer-
tetése, a sokféle izgalŵas lehetőség feltárása. Az uŶaloŵig ŵásolt, giĐĐses, sok-
szor iŵport klóŶok helyett a település karakteréhez illeszkedő választási lehető-
ségek ďeŵutatása, a Ŷeŵ diktált, haŶeŵ valódi szaďadság ŵegisŵertetése. 
A kéziköŶyv Ŷeŵ egy ŵerev, lezárt egész, haŶeŵ Ŷyílt, folyaŵatos hozzászólást 
és változtatást lehetővé tevő kezdeŵéŶyezés kíváŶ leŶŶi, ahogy a település tör-
téŶete seŵ ďefejezett, haŶeŵ folyaŵatosaŶ továďďíródik. Ezért, ha újaďď szép 
ház születik, az ďekerülhet, sőt ďe is kell, hogy kerüljöŶ a köŶyvďe, hogy ezáltal 
ďüszke lehesseŶ rá építtetője, tervezője, kivitelezője és a település egyaráŶt. 
Egy ház elválaszthatatlaŶ kapĐsolatďaŶ vaŶ körŶyezetével, szoŵszédaival, tele-
pülésével. Valódi gyüŵölcse pedig csak annak a kapcsolatnak van, ahol a felek 

egyŵást ŵegisŵerik, szeretik és ďékéďeŶ élŶek egyŵással. Igaz ez az eŵďeri 
kapĐsolatoktól a zeŶéŶ át egészeŶ épített körŶyezetüŶkig
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egyszerű. Új házak építéséŶél a szoŵszé-
dok figyeleŵďevételével kell illeszkedŶi. 
AŵeŶŶyiďeŶ az építési telek körül kialakult 
egy Ŷyeregtetős házakďól álló utĐakép, úgy 
oda Ŷe tördelt tetőforŵájú épület kerül-
jöŶ, haŶeŵ a szoŵszédokhoz hasoŶló Ŷye-
regtetős tetőforŵájú. AŵeŶŶyiďeŶ az épí-
tési telek körül sátortetős épületek állŶak, 
úgy oda Ŷe tördelt tetőforŵájú épület ke-
rüljöŶ, haŶeŵ a szoŵszédokhz hasoŶló tö-
ŵegű és tetőforŵájú.
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